

台风“麦德姆”外围今起影响我市

■ 我市发布海上台风警报：沿海区域将有持续大风
■ “麦德姆”有望暂缓高温，带来短暂清凉

本报讯（记者王量迪 通讯员胡章）今年第10号台风“麦德姆”外围今天起将影响我市。市防指昨天下午发出通知，要求各地各有关部门做好“麦德姆”防御工作。

通知要求，沿海各地及海洋与渔业、海事、港航等有关部门要及时通知海上船只回港避风或到安全区域作业，加强船只防风安全和对港口、航道以及锚区的防风安全管理；各涉海部门要密切关注台风动态，加强海上和沿海、岛屿的旅游监管，适时关停海上休闲旅游活动，做好海岛游客撤离工作。沿海在建工程和海上养殖及海上作业人员要及时做好设施的防风加固和人员上岸工

作。要根据台风动态变化，适时停运海上客运航线。

通知同时要求，各有关部门要加强值班预警，密切关注台风动态，及时组织会商，研究落实各项防范措施；各地要加强对水库、海塘、堤防、河道和水闸等水利工程的安全管理，当前水库、河网水位普遍较高，各级水利及工程管理单位要根据工程承洪能力，科学调度。

又讯（记者厉晓杭 通讯员邱颖杰）尽管昨天又是一个难熬的高温天，但“麦德姆”正在向东南沿海逼近，有望缓解高温天气。市气象台昨天17时发布海上台风警报，今年第10号台风“麦德姆”已于昨天14时加强为强台风，14

时位于我市东南偏南方向900公里左右的洋面上，中心气压955百帕，近中心最大风力14级（42米/秒）。预计“麦德姆”将以每小时20公里至25公里的速度向西北方向移动，短时间内强度继续加大，逐渐向台湾东部沿海靠近，并在这带沿海登陆，之后穿过台湾岛进入台湾海峡，向福建中部到浙江南部沿海靠近，最大可能于今天傍晚到夜间在福建中北部沿海登陆。

市气象台首席预报员钱燕珍表示，此次台风主要影响福建和浙江中南部地区。我市受其外围影响，今明两天有阵雨，局部大到暴雨，主要集中在南部和西部山区。从今天开始到25日，我市沿海海面北部有8级至10级大风，南部有

10级至12级大风，台风中心经过的附近海域风力有12级至14级。另外“麦德姆”造成的沿海大风持续时间比较长。对于饱受高温煎熬的市民来讲，“麦德姆”将带来短暂的清凉。据预报，今天宁波偏东风4级至5级，最高气温32℃至34℃，最低气温25℃至27℃。在出现连续高温天后，今明两天我市最高气温会降到35℃以下。周五起，随着“麦德姆”离去，高温天会再次来临。

昨天，气象部门发出提醒，台风影响期间，请相关海域的过往船只注意安全，及时回港避风。东南沿海地区要及早做好防范大风的各项措施，要加固港口设施，防止船舶走锚、搁浅和碰撞。

第一批高校录取结束

文理科及艺体各科类共录取新生4.2万余人

本报讯（记者陈敏 通讯员鲍夏超）来自浙江省教育考试院的最新消息，截至7月21日，浙江高考第一批高校已全部完成招生，文理科及艺体各科类共录取新生4.2万余人。

近日起，考生将陆续收到由各高校校长签发的高考录取通知书。接下来，第二批普通文理科高校志愿填报将在24日至25日进行。

伴随着高考录取季，招生诈骗也进入易发、多发期，不法分子利用考生或家长急于升学的心态，施行各种骗局诈骗钱财。省教育考试院为此提醒考生务必注意防范，一旦被诈骗要及时报警。省高招办提醒，全国高考实行“五个统一”：统一考试计划、统一招生计划、统一填报志愿、统一网上录取、统一注册入学。即使是高校自主选拔、单考单招、三位一体等招生录取，也不可能游离于国家招考体制之外。否则，教育部不予电子注册，国家不承认其普通高校学历。所以，判断是不是正规的高考招生有以下办法：一看招生资格，在教育部阳光高考平台即可查询教育部批准的2000多所正规高校信息；二看招生计划，在浙高考招生计划均在《2014年普通高校招生》中；三看录取方式，高考统一划线、网上录取、网报志愿；四看费用标准，高考招生收费规范并统一向社会公布。



昨天上午，鄞州区钟公庙街道繁裕社区暑期班两个小朋友正戴着自绘面具相互张望。当天，该社区组织辖区内30余名小候鸟参加“化妆舞会”活动，戴上自绘的面具，穿着漂亮的公主服或帅气的武士装，这些外来娃玩得十分快乐。（徐能 董嘉艳 司徒乐莹 摄）

消费市场回升态势明显 全市上半年社零同比增长13.1%

本报讯（记者张正伟 通讯员毛飞龙 吴焱焱）今年初以来，我市传统商贸企业通过转型升级，内生动力不断增强。1月至6月，全市累计实现社会消费品零售总额1339.1亿元，同比增长13.1%，其中限上社会消费品零售总额702.9亿元，同比增长12%，高出全省平均水平1.7个百分点。

上半年，我市商贸流通企业坚持挖掘大众消费的潜力，批发、零售、餐饮、住宿等传统业态回升态势明显。1月至6月，全市限上批发业实

现零售额67.4亿元，同比增长32.2%，限上零售业实现零售额594.3亿元，同比增长10.1%，限上住宿业实现零售额11.4亿元，同比增长3.6%，限上餐饮业实现零售额29.8亿元，同比增长16.4%。

夏日来临，舟宿夜江、月湖盛园和惊驾路一条街上的饭店、排档晚间客流络绎不绝。今年3月开始，全市限上餐饮业营业额绝对值连续4个月超过2012年同期水平，经历了一年多的市场寒冬期，我市餐饮业转型已有显著成效。据统计，今年1月至6月，全市限上餐饮业

营业额达到27.8亿元，同比增长11.2%，涨幅连续4个月排名全省第一。

此外，上半年全市重点百货商场30%业绩平稳增长，重点大卖场和连锁超市经营业绩正增长比率分别达到54.5%和50%，重点连锁便利店和专业店零售额同比分别增长6.6%和6.4%，其中连锁便利店营业额正增长企业占比达到100%；社零“大户”汽车销售摆脱疲软，全市限上汽车类企业实现零售额255.6亿元，同比增长12%，拉动限上社零增长4.3个百分点。

今年6月份，我市PM2.5的浓度水平在整个上半年里相对较低，全市平均浓度为每立方米33微克。其中，大榭PM2.5浓度仍最低，浓度值为每立方米27微克；最高为余姚市，浓度值为每立方米43微克。

根据首次公布的全市各地PM2.5情况排名结果，今年上半年，这15个区域的PM2.5平均值都在《环境空气质量标准》的二级（35微克/立方米—75微克/立方米）范围内，其中PM2.5浓度最低为大榭，浓度值为每立方米40微克；

据悉，在全省今年上半年PM2.5情况排名（由好到差）中，我市名列第三

处于较好水平，仅次于舟山和丽水。

全市各地PM2.5情况首次排名 上半年PM2.5浓度最低为大榭，最高为海曙区

本报讯（记者曹爱方 通讯员陈晓众）笔者昨天从市生态办获悉，全市各地的PM2.5情况首次进行了排名，并在本报今天的版面上予以公示。

据了解，我市PM2.5情况排名共选择了15个区域，分别是：海曙、江东、江北、镇海、北仑、鄞州、高新区和东钱湖等8个国控点位对应的8个区域，大榭、杭州湾新区，以及慈溪、余姚、奉化、宁海、象山等5个县（市）。其中，慈溪、余姚、奉化、宁海、象山等5个县（市）的PM2.5

情况采用的是当地两个点位的平均值。

市生态办有关负责人告诉笔者，PM2.5情况排名包括两项内容：当月情况以及当年累计情况。今后，市生态办对PM2.5情况排名结果还将每季度一次通过媒体予以公示。

根据首次公布的全市各地PM2.5情

况排名结果，今年上半年，这15个区域的PM2.5平均值都在《环境空气质量标

准》的二级（35微克/立方米—75微克/立方米）范围内，其中PM2.5浓度最

低为大榭，浓度值为每立方米40微克；

最高为海曙区，浓度值为每立方米59微克；宁波全市平均浓度为每立方米49微克。

今年6月份，我市PM2.5的浓度水平在整个上半年里相对较低，全市平均浓度为每立方米33微克。其中，大榭PM2.5浓度仍最低，浓度值为每立方米27微克；最高为余姚市，浓度值为每立方米43微克。

根据首次公布的全市各地PM2.5情

况排名结果，今年上半年，这15个区域的PM2.5平均值都在《环境空气质量标

准》的二级（35微克/立方米—75微克/立方米）范围内，其中PM2.5浓度最

低为大榭，浓度值为每立方米40微克；

最高为海曙区，浓度值为每立方米59微克；宁波全市平均浓度为每立方米49微克。